逆风"前"行,海南水库水闸加固项目"冲锋"抢险救灾一线

四局讯(李积涛 侯雪雪)

9月9日,台风过境后,文昌市文 教镇坡柳村和立新村道路阻塞, 严重影响村民出行与生活恢复。 海南水库水闸加固项目立即启 动应急预案,成立抢险救援小组,奋战在抗击台风第一线。

项目部迅速组织两支清障支援队伍,调用推土机、油锯等设备分别前往坡柳村、立新村,面对持续狂风袭击后众多倒伏树木和土石杂物,通过"锯、拖、搬、抬",迅速开展行动。推土机推开土石,剩余人员手持油锯进行短锯作业,对高处枝干进行修剪,大家齐心协力协助清理道路,恢复交通,排查修复受损公共设施,积极投入到抗击台风的抢险救灾工作中。经过数小时的



连续奋战,多条道路被清理干净,受损设施得以修复,获得当 地政府和市民的好评。

"项目部出人出力,全力以 赴帮助我们清理倒伏树木,恢复 村庄道路,现在我们可以正常出 行,真是太谢谢你们了。"立新村 一位村民说道。

项目部在抢险过程中组织 有序、行动得当,出色地完成了 抢险任务,顺利地保障了道路的 畅通,充分展现了央企担当。

闻"汛"而动,连夜排水抢险解民忧

四局讯(石彬) 9月9日,受 连续几日强降雨影响,位于西宁 市城东区康乐水电小区部分单 元楼地下室被淹,为尽早帮助居 民恢复正常生产生活,西宁市南 川应急水源调控工程—引水管 线工程项目部迅速集结人员,组 成排水拾险队赶赴康乐水电小 区被淹地点开展排水抢险工作,全力以赴在最短时间内排除水患,切实保障辖区群众生命财产安全。

项目部第一时间组织项目职工和施工队伍共计 15 人成立排水抢险队,驾驶应急车辆 5 辆,携带水泵 6 台(3 台备用)、发电

机2台、抽水麻管100米、消防水带800米,赴现场排水抢险。

经过 11 个小时的连续奋战, 9 月 10 日凌晨 4 时,排水抢险队 顺利的完成了排水抢险任务。此 次排水抢险共抽水 1000 立方, 帮助居民解决了因水淹带来的 后顾之忧。

高效助力,青海基础设施部开展道路清淤行动

四局讯(李子好) 9月3 日晚,青海省大通县城关镇遭遇 罕见强降雨天气,部分区域出现 严重积水与道路淤塞情况,给居 民出行带来极大不便。

为迅速恢复道路畅通,保障 城镇居民安全出行,青海基础设 施部大通县地质灾害避让搬迁 安置项目部迅速配合城关镇环 卫部门调集洒水车参与暴雨后 的道路清淤工作,本次调配的洒 水车配备有高压水枪等先进设 备,能够高效冲刷路面上的淤泥 和积水。 通过科学规划作业路线,洒水车与人工清扫队伍紧密配合,积极配合下,城关镇多条受灾严重的道路在短时间内得到了有效清理,恢复了往日的整洁与畅通。项目部的清淤行动保障了道路畅通,彰显了央企担当。

第三分局:

围绕"四个坚持",高质量开展党纪学习教育

四局讯(孙建) 党纪学习教育开展以来,第三分局党委加强统筹谋划、精心组织实施,不断把党纪学习教育成果转化为推动企业高质量发展的强大动力。

坚持严实基调,高站位组织推进。第三分局党委坚持和加强党的全面领导,创新开展"三项指数"提升工程,明晰责任目标,提高政治站位,强化政治担当,提高政治"三力",织密建强组织体系,积极探索符合施工一线特点和规律的基层党建新路,推动基层党组织全面进步、全面过硬,逐步在分局内形成了点上有示范效应、线上有联动效应、面上有综合效应的基层党建新格局,推进党纪学习教育向纵深开展。

坚持示范带动,高标准深化 学习。坚持把办好专题读书班作 为党纪学习教育规定动作、重中 之重,发挥领导带头集体研学、 带头交流研讨、带头领学督学、 带头现场教学、带头讲好纪律党 课"五带头"作用,紧紧围绕《中 国共产党纪律处分条例》一字一 句用心读、一章一段凝神悟,读 书班共设七期,分阶段进行。并 组织集中领学,进行警示教育, 开展交流研讨,带动基层党组织 制定学习计划,时刻做到心中有 党、心中有责、心中有戒。

坚持以案为鉴,高要求警示教育。突出严的举措、严的要求、严的氛围,聚焦以案说德、以案说法、以案说责,用好"活教材"、敲响"警示钟",通报《中国历史的教训》典型案例,以"现场+视频"方式集中组织观看警示教育片,依托廉洁教育组织不看警示教育片,依托廉洁教育馆等本地资源,深入开展现场教学、廉政教育,促使党员干部贸易。

坚持以学筑基,高质量学用结合。持续深化开展"党课开讲了"活动,讲好纪律党课,集中学习《条例》,领导班子讲纪律党课并开展交流研讨。通过"三会一课"、个人自学等形式,积极开展《条例》学习,以党纪学习教育凝聚高质量发展动能。截至目前,2024年各基层党组织书记讲授专题党课22次,覆盖300人次,开展警示教育16次,教育人数240人次,对新提拔干部、新人党党员开展纪律教育培训7次,覆盖36人次。



"标准化"激活戈壁能源大动脉

邓红双 景田华

阿克苏,塔克拉玛干沙漠边上一颗璀璨明珠。有人曾说,阿克苏是摄影者的天堂,是旅游爱好者的圣地,是一个去了就让人魂牵梦绕、流连忘返的地方。而如今也是四局人追逐光,聚焦"能"市场,探索能源未来、践行绿色发展理念的又一主战场。

新华乌什 50 万千瓦 /200 万千瓦时构网型储能项目,位于新疆维吾尔自治区阿克苏市乌什县阿合雅光伏产业园区,该项目总装机容量 50 万千瓦 /200 万千瓦时,储能时长 4 小时,全站充电 1 次可储存 200 万千瓦时电量,能满足约 30 万户家庭 1 天的用电需求。

"高颜值"建造 擦亮"新名片"

当清晨的第一缕阳光慢慢透过云层,无边无际的荒漠戈壁霎时间也亮了起来。走进项目施工现场,映人眼帘的是"绿色报国创新共赢"几个大字,大家通过实名制通道后便进人磷酸铁锂储能区域,区域内设备排列整齐,像接受了专业训练的将士,精神抖擞,蓄势待发。

跟随着项目常务副经理李峰 斌的脚步,我们走进了全钒液流 储能区,企业简介、企业文化展 示、"工地安全漫画"长廊的打造 耳目一新,"十牌两图"、警示标 语时刻提醒施工作业人员牢记 安全作业"十不准",严格遵守红 线意识。

进入项目展示厅,按比例缩放制作的沙盘令人赞叹,磷酸铁锂储能区、全钒液流储能区、220kV升压汇集站整齐罗列,直观、立体、形象化展现项目全貌。

作业区内采用统一的防护 围挡,配电箱将其封闭并设置警 示标志,钢筋加工棚地面硬化,即使在风沙频发的场地依旧保 持干净整洁,加工区域采用围挡 封闭施工,各种材料按施工平面 图位置整齐堆放,对号入座,施 工现场平整、畅通。

登上安全巡视台,放眼望去,整个项目规模恢宏,宛如一件巨大的艺术品点缀着整个戈壁滩。

以"质"取胜 提升高颜"内核"

标准化是质量管理的基础, 贯穿于质量管理工作始终,当标 准得以被沉淀、总结,对项目建 设具有借鉴意义,同时也将在一 个企业可持续性、连续性管理中 发挥举足轻重的作用。

"乌什储能项目是中国水电四局承建的首个最大构网型储能项目,施工全程采用核标准化管理,可想而知项目每一个施工

工艺的严肃性、精准性。"项目总工程师孔文风说道。

作为目前国内在建最大的全 钒液流、磷酸铁锂混合型储能项 目,全钒液流电池作为液流电池 体系的主流,是一种新型的电化 学储能技术,在大规模储能领域 具有显著优势,特别是在安全稳 定、环境友好、循环利用、使用寿 命和灵活性方面具有独特优势。

据悉,项目全钒液流储能 A 区 PCS 箱变一体机采用定制铝 模施工,铝合金模板主要根据工程施工图纸,经定型化设计及工业化加工定制完成所需的标准尺寸模板构件。

为了保证铝模加固后墙的截面尺寸,施工人员在墙根部的纵筋上焊接好定位筋,在墙柱内设置好同墙厚的水泥内撑条或钢筋内撑条,防止铝模在加固时跑位,以此提高模板稳定性。

铝合金模板具有周转方便、施工质量高、高精度、稳定性好的特点,尺寸精度在3毫米以内,几何尺寸误差小,从而提高安装精度。同时,还具有降低施工成本、可重复性使用的特点,对于环境友好型、可持续发展具有重要意义。

项目在质量标准化管理过程

中,从材料的尺寸精度把控到接 线布局排布再到铝模工艺、预制 成品电缆沟技术、混凝土基础倒 角施工工艺的采用,每一个施工 工艺实施、每一项资源的配置, 都是可靠性、技术性、标准性的 认真打磨。

精准定位 安全标准"提档升级"

开工以来,项目管理团队将"核安全文化""绝无一失"的安全理念植人项目建设全过程,作业人员均配备《建设工程安全生产标准化实施指南》,按标识标牌、安全防护、消防与交通、应急等安全生产标准化管理要求组织施工。同时,罗列高、中、低风险清单,以严之又严、慎之又慎、细之又细、实之又实的要求,提高安全生产管理水平。

此外,项目强化日常监督,不断拓实安全责任,以"监督再监督,检查再检查"工作要求,实行"穿透式""介人式"管理,灭火器、垃圾箱等设备设施均张贴信息牌,专人专岗,将安全生产责任落到实处。凡涉及高风险作业均实行"作业许可、分级管控、措施到位、重点控制"管理。聚焦目视化管理,建立统一、规范目视化标准,以视觉信号为基本手段,以公开化为基本原则,将管

理要求实现可视化。结合业主要求,制定项目部《现场可视化策划方案》,明确各功能区可视化安全标志牌使用位置、样式、规格、数量,最大效能发挥安全管理监督作用。

"我们现在所站的这个地方叫'安全巡视台',视野宽阔,拥有安全监督最佳视角,位于磷酸铁锂储能站与全钒液流储能站中间,走上巡视台,整个施工现场一览无余。"

安全在于细节,细节决定安 危。安全标准制度的执行是项目 安全标准化建设的关键,只有将 安全文明施工理念、安全标准化 制度执行到位,安全隐患便无处 遁形,安全生产才能更加精准、 全面、专业。

标准化建设永远在路上,没有最好的模板,只有更严、更实、 更高的标准。项目全体参建人员 将始终牢固树立安全发展理念,由点及面全方位落实标准化建设,精心打造让业主满意、群众 放心、社会称赞的绿色工程、安心工程、优质工程,用品质铸品牌,用匠心写答卷,用标准化建设助力四局高质量发展。

二、三版编辑 姚晨雨